ЛИТЕРАТУРА
 

	 1. К элементам сюжетной композиции нельзя отнести
A) развитие действия
B) кульминацию
C) пролог
D) завязку
E) дактиль

	 2. «Его глаза
Сияют. Лик его ужасен.
Движенья быстры. Он прекрасен,
Он весь как божия гроза» - портретная характеристика героя поэмы А.С.Пушкина «Полтава»
A) Шереметьева
B) Петра I
C) Кочубея
D) Мазепы
E) Карла XII 

	 3. Видит  живых мавров в деревянных куклах, рыцарей в баранах, сражается с ветряной мельницей образ-персонаж произведения
A) Дон Кихот (М.Сервантес, «Хитроумный идальго Дон Кихот»)
B) Робин Гуд («Баллады о Робин Гуде»)
C) Сантьяго (Э.Хемингуэй, «Старик и море»)
D) Санчо Панса  (М.Сервантес,  «Хитроумный идальго Дон Кихот»)
E) Тарас Бульба (Н.В.Гоголь, «Тарас Бульба») 

	 4. Автор рассказа «Тихое утро»
A) И.П.Шухов
B) Ю.П.Казаков
C) Н.В.Гоголь
D) Г.Черноголовина
E) Ф.М.Достоевский 

	 5. К поэтам-казахстанцам нельзя отнести
A) Б.Ахмадуллину
B) Г.Черноголовину
C) Н.Чернову
D) Т.Мадзигон
E) И.Потахину

	 6. Дуэль М.Ю.Лермонтова с Мартыновым состоялась
A) в Молдавии
B) в Тарханах 
C) на Кавказе
D) в Петербурге
E) в Москве

	 7. Часть суждения, не содержащая вывода, создающая меткий выразительный образ, - это
A) быль
B) поговорка
C) сказка
D) пословица
E) загадка

	 8. К элементам композиции волшебной сказки нельзя отнести
A) брак и воцарение героя
B) встречу с дарителем
C) запрет
D) пролог
E) отлучку

	 9. «Бойцы поминают минувшие дни
И битвы, где вместе рубились они» - строки из произведения
A) М.Ю.Лермонтова «Бородино»
B) Былины «Илья Муромец и Соловей-Разбойник»
C) А.С.Пушкина «Руслан и Людмила», пролог
D) В.А.Жуковского «Светлана»
E) А.С.Пушкина «Песнь о вещем Олеге» 

	10. Историческое событие, в котором участвовал и был ранен Владимир (А.С.Пушкин «Метель»)
A) бой под Можайском
B) бой под Псковом
C) бой под Бородином
D) бой под Смоленском
E) бой под Москвой 

	11. О двух братьях-земледельцах, богатом и бедном, избежавших наказания, повествуется в произведении
A) «Повесть о Горе-Злосчастии»
B) «Повесть о Ерше Ершовиче»
C) «Повесть о Фроле Скобееве»
D) «Повесть о Савве Грудцыне»
E) «Повесть о Шемякином суде» 

	12. Главная страсть Скотинина из пьесы Д.Фонвизина «Недоросль»
A) карты
B) любовь
C) цветы
D) книги
E) свиньи 

	13. История любви крестьянской девушки к молодому дворянину, закончившаяся трагически, показана в произведении  
A) А.Пушкина «Барышня-крестьянка»
B) Д.Фонвизина «Недоросль»
C) А.Радищева «Путешествие из Петербурга в Москву»
D) «Повесть о Петре и Февронии Муромских»
E) Н.Карамзина «Бедная Лиза» 

	14. Старый цыган (А.С.Пушкин, «Цыганы») просит Алеко уйти из табора и даже просит прощения, так как
A) он считает, что Алеко поступил правильно
B) боится наказания от властей
C) он понимает поступок Алеко
D) для него всепрощение – это высшая свобода
E) он робкий человек

	15. «Мне жаль, что никто не заметил честного лица, бывшего в моей пьесе. Это честное, благородное лицо, действовавшее  в комедии ...». Вставьте пропущенное слово (Н.В.Гоголь, «Ревизор»)
A) Абдулин (купец)
B) Гибнер (уездный лекарь)
C) жена унтер-офицера
D) смех
E) Шпекин (почтмейстер) 

	16. Герой романа «Герой нашего времени», относящийся к типу «старого кавказского служаки» 
A) Максим Максимыч
B) Печорин
C) Казбич
D) Грушницкий
E) Вулич

	17. Центром пространственной композиции (рассказ И.С. Тургенева «Бежин луг») являются
A) луг и небо
B) река и луг
C) земля и река
D) небо и земля
E) огни двух костров 

	18. К лирическим отступлениям в поэме Н.В.Гоголя «Мёртвые души» нельзя отнести
A) сопоставление Коробочки и дамы из высшего общества
B) два типа писателя
C) историю капитана Копейкина
D) восприятие мира в юном и зрелом возрасте
E) птицу-тройку

	19. Слова «Я чувствую радость и счастье, мне хочется, чтобы все люди стали радостны и счастливы» (Н.Г.Чернышевский «Что делать?») принадлежат
A) Кирсанову
B) Лопухову
C) Вере Павловне
D) Марье Алексеевне
E) Рахметову

	20. «Поэмой изящной любви» И.Гончаров назвал произведение
A) «Обломов»
B) «Фрегат «Паллада»
C) «Обрыв»
D) «Обыкновенная история»
E) «Портрет» 
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